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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Fahrettin Koca tarafından Anayasanın 
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. ( 
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Basında yer alan bilgide:" Diyarbakır Dicle Üniversitesi Tıp Fakültesi hastanesi radyasyon 
tedavisi alan kanser hastalarına "Işın cihazı bozuk, kendinize başka bir hastane bulun." dedi ve 
çıkışlarını verdi. Hastanenin, Tomo Therapy adı verilen cihazı kiraladığı firmaya 9 milyon TL 
borcu olduğu ve bu borcu ödemediği gerekçesiyle arızanın giderilmediği iddia ediliyor. Cihazın 
uzun süredir arızalı olması ve yapılamaması üzerine hastane perşembe günü hastaları aradı ve 
"Cihazın ne zaman yapılacağı belli değil, çıkışınızı alın." dedi. Batman, Urfa, Mardin, Şırnak 
gibi birçok ilden Diyarbakır'a tedavi için gelen hastalar ise ne yapacaklarını bilmiyor, tedavi 
alabilecekleri iki hastanenin de kendilerini kabul etmediğini söylüyor. Kanser hastası 56 
yaşındaki Metin B., 21 yaşındaki Eyüp B., ve 36 yaşındaki Osman B.'nin yakınları yaşadıkları 
süreci anlattı. 56 yaşındaki Metin B. 'ye iki ay önce akciğer kanseri tanısı konuyor. Dicle 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Onkoloji bölümünde tedaviye alınıyor. Işın ve eş zamanlı kemoterapi 
alması gerekiyor ama tedavisi cihaz bozuk olduğu için aylardır başlamıyor. Batman' dan 
Diyarbakır' a tedavi için gelen hastanın eline dosyası veriliyor ve "Başka yer bulun." 
deniyor. Metin B. Kardeşi Nejat B., yaşadıkları süreci şu sözlerle anlatıyor: "Perşembe günü 
aradılar, cuma günü gittim. 'Cihaz bozuk, Malatya, Elazığ istediğiniz yere gidin.' dediler. 2 
buçuk aydır gidip geliyoruz, 'Bugün yarın başlayacağız.' bir türlü başlamadılar. "Kemoterapi 
hocasının yanına gittim, 'Hocam bari siz başlayın, 2-3 ayda yapılırmış cihaz, en azından bir 
yerden başlasın tedavimiz.' dedim. İisi beraber yapılmalıymış. Başka yere gidin diyorlar ama 
biz Batman'dan Diyarbakır'a zor gidip geliyoruz. "Biz başka bir kente nasıl gidelim. Ahimin 
kitlesi de çok büyük, akciğer kanseri de en riskli en kötü kanser türü." Osman B., 36 yaşında, 
ekim ayının başında beyin sapında tümör olduğu belirtiliyor ve Ankara' da ameliyat oluyor. 
Biyopsi sonucunda tekrar edebileceği bu nedenle bir an önce ışın tedavisi olması gerektiği 
belirtiliyor. Dicle Üniversitesi'nde ışın tedavisine başlıyor ama bitiremiyor. Kardeşi Eser B. 
şöyle devam ediyor: "30 Kasım' da Dicle Üniversitesi Tıp Fakültesi 'nde radyoterapiye başladık. 
Fakat ilk günden itibaren cihaz arıza vermeye başladı. Normalde kesintisiz her gün tedaviyi 
almalıydı ve bizim şu an 25 seansı almış olmamız gerekiyordu fakat sadece 6 seans alabildik. 
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"Son 15 gündür bize sürekli yurt dışından parça bekliyoruz, hala gelmedi, bugün gelecek yarın 
gelecek' deniyordu. Tedaviye 15 gün ara vermek zorunda kaldık, perşembe akşamı da aradılar, 
'Cihaz bozuk akıbeti belli değil, ne zaman yapılır bilemeyiz, yarın gelin dosyanızı alın, başka 
hastaneye gidin' dediler. "Cuma günü gittiğimde 40-50'ye yakın hasta vardı, onlar da çıkışını 
almaya gelmişti. Resmen bize 'kendi başınızın çaresine bakın' denildi. Hiçbir hastaneyle de 
anlaşma yapmamışlar. 'Bu kadar hasta var, eğitim araştırmaya bilgi verdiniz mi ya da anlaşma 
yaptınız mı, ne olacağız biz' diye özellikle sordum. 'Farklı hastaneleriz kurumsal olarak 
anlaşma yapamayız' dediler. Hiçbir önlem alınmamış. "Ahimdeki tümörün tekrarlama ihtimali 
çok yüksek, bu tedaviyi almaması onun için çok büyük bir risk. Tedaviyi hızlıca almalıydı. 
Küçük bir umudumuz vardı, tedavi sonuç verir ve iyileşir diye umuyorduk. "Yöneticilerin bariz 
bir ihmali, suçu var. Cihazın bozuk olduğunu biliyorlar ve insanların tedaviye başlatıp, sonra 
yarıda kalmasına neden oldular. Bizim şehir dışına başka bir yere gidecek bir ekonomik 
gücümüz de yok." ifadeleri yer almıştır. 

Bu bağlamda; 

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? 
2. Diyarbakır Dicle Üniversitesi Tıp Fakültesi hastanesi doktorlarının radyasyon 

tedavisi alan kanser hastalarına "Işın cihazı bozuk, kendinize başka bir hastane 
bulun." dedikleri iddiaları doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa doktorların 
hastaları başka bir hastaneye yönlendirmesinin nedeni nedir? 

3. Diyarbakır Dicle Üniversitesi Tıp Fakültesi'nin Tomo Therapy adı verilen cihazı 
kiraladığı firmaya 9 milyon TL borcu olduğu ve bu borcu ödemediği 

gerekçesiyle arızanın giderilmediği iddiası doğru mudur? 
4. Eğer bu iddialar doğruysa ekonomik durumu olmayan ve ışın tedavisi alması 

gereken yurttaşlar tedavilerini ne şekilde alacaktır? 
5. 27.04.2020 tarihinde İsveç'ten ambulans uçakla getirilen Emrullah Gülüşken 

isimli yurttaş gibi Diyarbakır, Batman, Urfa, Mardin, Şırnak gibi illerimizde 
halen ikamet etmekte olan ve ışın tedavisi alamayan yurttaşlar için de 
Bakanlığınız ambulans uçakla bu yurttaşları bulundukları yerlerden alıp ışın 
tedavisi için gerekli tedavi merkezlerine nakillerini sağlayacak mıdır? 

Diyarbakır Dicle Üniversitesi Tıp Fakültesi'nden kaç yurttaş ışın tedavisi 
alamadığı için başka hastanelere yönlendirilmiştir? 

6. Bakanlığınızın bu konu hakkında bilgisi var mıdır? 
7. Bakanlığınızın kanser hastalarının tedavisi üzerine yürüttüğü herhangi bir 

çalışması var mıdır? 
8. Son 5 yılda ışın tedavisi alamayan yurttaş sayısı kaçtır? 
9. Son 5 yılda hayatını kaybeden kanser hastası yurttaş sayısı kaçtır? 
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